

## Sitzungsprotokoll vom

Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr

### FachschaftsrätInnen:

	<u>Anwesend:</u>	<u>Entschuldigt:</u>	<u>Unentschuldigt:</u>
Denise Kaupat	X		
Dimitrij Leus		X	
Dunja Arens		X	
Ekatarini Karapantsjou			X
Gary Strauß	X		
Immanuel Heymans	X		
Jakob Fortmeier	X		
Jan-Niklas Jahnke	X		
Jessica Lea Bender			X
Johannes Schwabroh	X		
Marc-Oliver Bahl	X		
Miriam Dreesbach	X		
Saskia Janshoff		X	
Saskia Koza		X	
Sven Langwasser			

### Kooptierte Anwesende:

	<u>Anwesend:</u>	<u>Entschuldigt:</u>	<u>Unentschuldigt:</u>
Anna Behle	X		
Aron Thoener		X	
Bettina Heiligttag		X	
Matthias Hempel		X	

### Ehrenkooptierte Anwesende:

	<u>Anwesend:</u>	<u>Entschuldigt:</u>	<u>Unentschuldigt:</u>
Arantxa Bößem	X		
Sascha Graßhoff		X	

### Sonstige Anwesende:

# Fachschaft Biologie

- Der Fachschaftsrat -

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf

## Top 0: Beschlussfähigkeit, Post, Emails, Berichte:

Es sind genügend Räte anwesend um stimmberechtigt zu sein.

→ Absegnung des alten Protokolls:

ist nicht möglich, da nicht beschlussfähig

→ Post:

-

→ E-Mails:

- vom 21-24.11 gibt es geänderte Kassenzeiten.
- Das Institut für Ökologie aus Kirgizskan veranstaltet Exkursionen nach Kirgizskan, Kasachstan und Sibirien.

→ Berichte:

- Es war FsVK, es soll bitte versucht werden, einen Beschluss pro Veranstaltung eingereicht zu werden.

Jede Fachschaft bekommt nur zwei offene Vorschüsse.

Es soll kein Bargeld in der Fachschaft gelagert werden, da dieses nicht versichert ist.

Der SP-Saal hat eine neue Finanzierung, die Kautions- und die Mietkosten werden jetzt anders abgerechnet.

Es ist eine Mail mit Veranstaltungsdokumenten rund geschickt.

Die Werbevorgaben für Partys und ähnliches bleiben bestehen, also keine öffentliche Werbung und keine am SP-Saal.

Es wird angeregt, dass für die nächste Party eine Schanklizenz zu beantragen.

Ende Dezember wird das gesamte ILIAS geschlossen, es fällt mehrere Monate aus.

(Jakob berichtet dies den Studenten des ersten und dritten Semesters)

Es gibt zur nächsten FsVK ein Dokument, was genau das Kulturreferat macht und was nicht.

- Jannik war bei der Prüfungskommission, es wird ein weiteres Treffen im Dezember stattfinden.
- Wir können über das ZIM ein Workspace erstellen lassen, wodurch wir eine Art Cloud hätten. **Marco fragt nach**
- VG Wort:  
Aktuell läuft ein Gesetzesentwurf in Osnabrück Pilot. Der Paragraph § 52a UrhG besagt, dass längere Zitate aus Büchern bezahlt werden müssen, ähnlich wie GEMA. Dies könnte die Lehre in großem Maße beeinflussen. Das Gesetz

soll dann ab 2017 inkraft treten. An unserer Uni wäre dies ein Desaster. Im AK Protest wurde ein Brief erstellt, worin ein Verantwortlicher eingeladen wird. Ein großes Problem ist auch, dass viele Fachschaften noch gar nichts von diesem wussten und es nur 2 Unis gibt, wo bisher wirklich Infos herausgegeben wurden (Göttingen und Dresden). Viele Universitäten beklagen den Gesetzesentwurf und den dementsprechenden Rahmenvertrag und weigern sich diesen zu unterschreiben. Inwiefern sich unsere Universität bisher wirklich damit beschäftigt hat, konnte ich bisher nicht herausfinden.

Des weiteren gibt es ein FAQ von der Uni Osnabrück: Anscheinend sollen pro Seite und pro Studierenden Gelder verlangt werden.

Link:

[https://www.virtuos.uni-osnabrueck.de/.../faqs\\_zum\\_52a\\_urhg.h...](https://www.virtuos.uni-osnabrueck.de/.../faqs_zum_52a_urhg.h...)

Ersti Überschuss:

An einigen anderen Universitäten wurden ebenfalls wesentlich zu viele Erstsemester angenommen. An der Uni Regensburg sind es statt 250 etwa 400. Da die Kurse dort auf noch weniger Leute als bei uns begrenzt sind, gibts dort sogar noch viel größere Auswirkungen.

Ein gemeinsames Problem scheint der ortsgebundene NC zu sein. Während an manchen Universitäten immer noch ein hoher NC existiert, ist an vielen anderen Universitäten im Laufe der Zeit der NC abgeschafft worden / gesunken. Ein Brief bzgl der Thematik wurde vertagt.

Wir sollten bei uns darauf hinwirken, dass im 1. Verfahren weniger Bewerber Bescheide bekommen und Nachrückverfahren eingesetzt werden. Desweiteren sollte eine maximale Kapazität frühstmöglich bekannt werden. Als Fachschaftsrat sollten wir uns klar zu dem aktuellen Problem mit den Erstsemestern und bspweise der Überfüllung der Physikpraktika positionieren und ein Statement veröffentlichen.

- Bachelorsystem gescheitert

Im AK Protest haben wir darüber diskutiert, dass das BA/MA System fehlgeschlagen ist. Ursprünglich sollten zwischen Universitäten Studierende leichter wechseln können. Dies ist in der Biologie absolut nicht der Fall. Eine der Ursachen ist die Reflektion der ortsansässigen Forschung innerhalb der Grundlehre und somit den BA. Ein Lösungsansatz wäre die Anerkennung von weniger CP in einem Fach, Nachholen der fehlenden Kurse und daraufhin das Auffüllen der restlichen CP durch Wahlmodule. Näheres werde ich noch mit Kirsten, Feldbrügge etc besprechen.

- Homepage

Wir sollten mal endlich eine Homepage für uns selbst organisieren. Das Layout der Uni ist ehrlich gesagt scheiße und zu eingeschränkt. Wir können kaum Werbung für irgendwas machen, Fotos lassen sich kaum einfügen und der Spielraum ist in alle anderen Richtungen ebenfalls begrenzt. Jede InPhyMa FS

könnte mal angefragt werden.

- potentielle Fachschaftsaktionen, die ich interessant fand:
- regelmäßige Fachabende mit Vorträgen etc. Ich verstand dies wie eine Art "Biologie aktuell", jedoch fachschaftsorganisiert und beworben. Einzelne Institute werden eingeladen ihre Forschung zu präsentieren und mit den Studierenden direkt in Kontakt zu treten.

- Wahlwerbung

Wir sollten mal eigene Wahlhefte drucken, in welchen jeder FSler sich vorstellt und in der Fakultät auslegen. Da die TK dies drucken könnte, wären das keine Mehrkosten. Ich habe von den Dresdenern eine Datei bekommen, welche fortan nur noch umgeschoben werden muss.

### **Top 1: Party:**

- Wir haben zu viele Helfer für den Aufbau, derzeit sind es 20, dies soll bitte auf 10 reduziert werden und die Helfer anderweitig verteilt werden.
- Samstag wird eingekauft, dazu wird noch Hilfe gebraucht.
- Es werden noch Räte aus anderen Fachschaften gefragt um die Kasse mit zu besetzen, dies muss noch von Saskia J. Bestätigt werden.

### **Top 2: Ersti Fahrt:**

- keine Neuigkeiten

### **Top 3: Lernnacht:**

- Es wird vorgeschlagen, dass Dr. Dumpitak für die Lernnacht angesprochen wird und uns dabei unter die Arme greift.
- Außerdem gab es den Vorschlag, dass wir ein Waffel und Kakao Tag veranstalten. (wird auf die Sitzung nach der Party verschoben)

### **Top 4: Server:**

- Antrag, dass wir für die Fachschaft Workspace anschaffen übers ZIM, kostenlos.

Dafür: 8

Dagegen: -

Enthaltungen: -

### **Sonstiges:**

**Ende der Sitzung: 18:21 Uhr**

**Protokollführer: Jakob Fortmeier**

**Redeleitung: Arantxa Bößem**